



МИНИСТЕРСТВО СПОРТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Резолюция
75 научно-практической конференции
профессорско-преподавательского состава,
посвященной 95-летию образования вуза



В соответствии с Планом работы ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет спорта» на 2024-2025 учебный год 04 февраля 2025 г. в состоялась ежегодная 75-я научно-практическая конференция профессорско-преподавательского состава по итогам НИР за 2024 год, посвященная 95-летию образования вуза.

В конференции приняли участие 100 преподавателей и обучающихся Университета.

На конференции профессорско-преподавательский коллектив Университета представил 15 стендовых докладов.

Участники конференции обсудили широкий круг теоретико-методологических, практических вопросов спортивной тренировки на современном этапе развития общества, обобщение передового педагогического опыта и инноваций в области подготовки специалистов отрасли физической культуры и спорта в системе высшего образования.

Бобкова Е.Н., к.п.н., доцент (проректор по научной работе и международной деятельности), **Хармонова А.А.**, ст. преподаватель (кафедра менеджмента и естественно-научных дисциплин), раскрыли основные направления научно-исследовательской работы Всероссийского научно-методического центра ВФСК ГТО, созданного на базе вуза приказом Министерства спорта Российской Федерации, который осуществляет свою деятельность в вузе на протяжении 10 лет.

Чернова В.Н., к.п.н., доцент (кафедра анатомии и биомеханики). Осветила один из вопросов научного исследования, которое проводится в рамках государственного задания Министерства спорта Российской Федерации, касающийся комплексной оценки физического состояния квалифицированных борцов-дзюдоистов, в частности: техническую, физическую подготовленность, морфофункциональные показатели дзюдоистов и их взаимосвязь с результатами соревновательной деятельности.

Терехов П.А., д.б.н., доцент, **Брук Т.М.**, д.б.н., профессор (кафедра биологических дисциплин), в своем докладе представили один из аспектов физиологической интеграции функций организма юных шорт-трековиков различных возрастных групп и условий тестирования, на примере анализа скоростных, мощностных и гликолитических параметров

работы у юных спортсменов, необходимых для обеспечения качественного управления многолетней подготовкой.

Сафоненкова Е.В., к.б.н. (кафедра биологических дисциплин). В своем выступлении выдвинула гипотезу, что распределение мышечного компонента у населения от 4 до 20 лет по типам телосложения, вариантам биологического развития позволит определить индивидуальный морфологический профиль исследуемого контингента, интенсивность роста мышечной массы в периодах возрастного развития, а также уровень их биологической зрелости, что является актуальной и востребованной временем проблемой исследования.

Косорыгина К.Ю., к.б.н. (заведующая кафедрой конных видов спорта и современного пятиборья) в своем докладе «Дифференцированный подход к подготовке всадников с учетом их гендерной принадлежности» остановилась на гендерных различиях и особых требованиях взрослых всадников при организации обучения подготовки спортсменов-конников.

Кирсанова О.Г., к.э.н., доцент (кафедра менеджмента и естественно-научных дисциплин). Предложила обсудить интерактивные подходы с целью повышения уровня вовлеченности и мотивации студентов в образовательный процесс, в частности геймификацию в системе профессионального образования.

По результатам проведения конференции был отмечен высокий уровень представленных работ. В заключительной части работы были подведены итоги, сделаны вывод о необходимости дальнейшей детальной научной разработки рассмотренных проблем.

В рамках конференции состоялась выставка публикаций и изданий за научной литературы профессорско-преподавательского состава университета прошедший год.

Представлены сведения о выступлениях на научно-практических конференциях профессорско-преподавательского состава Университета с 2021 по 2025 гг. Подведены итоги издательской деятельности кафедр за 2024 год.

Совместно с библиотекой университета организована выставка новой учебной и научной литературы, поступившей в библиотеку вуза.

По материалам конференции планируется издание сборника научных публикаций.